



这个高橙一点也不酸

小记者冒雨采摘高橙,体验收获乐趣

本报讯(记者林珊伊文/图)1月6日,20名温岭日报记者和家长们来到了城南镇铁下村,参加了一场别开生面的高橙采摘活动。虽然下着绵绵细雨,气温也低,却丝毫没有影响小记者们采摘的热情。

“我家的高橙因为土壤和水质的关系,不打甜蜜素,味道酸中带甜……”农户狄于玲自豪地跟小记者们介绍。狄于玲家有六七百株高橙,种植在半山腰。成片的高橙地放眼望去,金黄色的果实挂满枝头,看

着就让人直流口水。“剪高橙的时候,大家要连带树枝一起剪下来,这样能使高橙储存的时间更长……”还没等狄于玲讲完,小记者们都迫不及待地想要去摘了。

领了特制的剪子,小记者们一窝蜂地拥入高橙地,“深入发掘”个大味甜的高橙,即使偶尔被树枝上的刺扎到,也不哭不喊。“攻下”山脚的高橙地后,小记者们又开始挑战更高的高橙。他们披着雨衣,身手矫健地拿把剪子就往小山坡上冲,颇有

一种不惧艰险的“英雄气概”。刚摘下来的高橙如此新鲜,小记者们忍不住剥开尝了一口,直呼:“这个高橙一点也不酸!”

活动最后,小记者们提着高橙,满载而归。“剪了一大袋,给爷爷奶奶外公外婆都准备了!”郑博语妈妈告诉记者。原来不少小记者知道高橙有降火降压的作用,特地给家里的老人剪了一整袋,“太有意思了,我剪了很多,爷爷奶奶可以每天吃一个!”小记者们满满的孝心瞬间让寒冷的天气变得温暖起来。



高橙储存小妙招:

采摘时留一小段枝叶便于长时间储存,带回家后将高橙一个一袋装入塑料袋中密封,待塑料袋中产生雾气,稍微透开将雾气放出后再密封储存。



喜悦吧

◆周冰清/文
◆主讲:王海伟(市直机关工委)

◆主题:

生命是一场来



师范附小 》》

小小“厨王”争霸赛

本报讯(通讯员陈小令文/图)油盐酱醋品味酸甜香辣,锅碗瓢盆奏响美味乐章。1月11日,迎着冬日的暖阳,师范附小六年级的学生,进行了一场特殊的期末考——“金牌”厨艺。

12名烹饪高手头戴厨师帽,手拿各色炊具,一亮相就“厨味”十足。透亮的白虾、金黄的玉米、色泽丰润的牛排……备菜完毕。他们有条不紊地打开电磁炉,设置好温度,倒上油,顿时香味四溢。白虾、牛排、鸡翅、香葱,沸腾的热力与色彩的鲜脆,在温度、温度的催化中,发生着奇妙的化学变化。“玉米三丁”金黄脆香,



“翡翠大虾”肥美香醇,青椒、洋葱、鸡块的“疯狂大会”,“津津乐道”的可乐鸡翅,还有意大利牛排的异域风情。十二道风味,辣得爽口,脆得

让人留恋。经过12位评委逐一品尝,最终,12名学生以全优的成绩通过了本次“金牌”厨艺大考。

师范附小为寄宿制学校,为了丰富学生的课余生活。每学期都会分年级段安排生活技能培训课。而本次课程就是六年级的厨艺期末考。期初,每个班级都制定好计划,每个学生选好自己要烹饪的菜肴,然后每周节假日回家向家长请教,期中阶段就开始带自己烧的菜在班级里互相品尝,请大家提意见。全部合格通过班级考后,再选出最优秀的代表进行期末校级考。

太平小学 》》

今天,我们入队啦!

本报讯(通讯员蔡云娅/文 梁君/图)1月5日下午,太平小学举行了新生入队仪式。在鲜艳的队旗下,332名一年级的同学脸上洋溢着灿烂的笑容,等待着他们人生中第一次意义重大的时刻——加入光荣的少先队组织。

整队、出旗,唱队歌……入队仪式上,四年级的老队员们为一年级的同学佩戴红领巾,在大队长吴家晨的带领下,全体少先队员庄严宣誓。新队员用稚嫩却坚定的声音喊出了要为少先队“时刻准备着”的心情。“这红领巾戴起来真漂亮!”“班长,我们的队旗好大呀!”……新队员们高兴地向同班同学展示着自己的少先队标志。



紧接着,德育处庄老师宣布新中队成立,并聘请8位一年级班主任为新一届中队辅导员,大队旗手为新中队授旗。随后,一、四年级队员代表的《文明礼仪操》和《说礼仪》更是让全场充满了欢笑。

活动最后,一年级的新队员们将“写给六年级的我”信件,投放到学校时光信箱中。“我想,六年后我会是一个帅气、聪明、勤奋的大男孩吧”“六年后的我,是不是像我想到的那样钢琴越弹越好了”“以后的每天都要像向日葵一样开心”……332张彩色的时光信伴随着飞扬的蓝色气球,将活动推向高潮。

本次入队活动从建队日起开始,每一名新队员需在入队争章卡中收集15个火炬章,完成唱队歌、敬队礼、乐于帮助同学等多项指标,才能戴上鲜艳的红领巾,成为一名真正的少先队员。



作为一粒种子,我已经死去,因为我长大了树。作为一棵树,我已经死去,因为我开出了花。作为一朵花,我已经死去,因为我结成了果。作为一只果,我已经死去,因为我重新变成了一粒种子。对于死亡你有怎样的理解呢?1月7日,王海伟老师与太平喜阅吧的孩子们进行了一场以“消失的生命”为主题的阅读活动,与孩子们探讨关于生命的真谛。

王老师先与孩子们分享《再见了,艾玛奶奶》。本书通过照相机镜头追随艾玛奶奶的爱猫思达的眼睛,一张张奶奶从获知身患绝症到去世这段日子的照片,让读者感受到艾玛奶奶面对死亡,依然不放弃对生命的热爱。她每天保养皮肤、化妆、修剪花草,并且安慰家人,把这种乐观精神一代代传承下去。接着,王老师又给孩子们讲《爷爷变成了幽灵》,讲述一位突发心脏病死去却不舍得离开孙子的爷爷,变成幽灵回来和孙子道别的故事。

人有情感,动物也有情感。对于死亡,动物们也有自己的悲伤。王老师通过《獾的礼物》中的动物们——土拨鼠、青蛙、狐狸、兔子对獾的思念,让孩子们了解獾。獾虽然走了,但它带给每位朋友的爱永远留在大家心中,不能忘怀。

除了人和动物,自然界中生命的礼物还有很多。王老师分享的《风到哪里去了》就是这样一本书。一位母亲循循善诱地告诉孩子自然界中生命轮回的道理,呵护着孩子纯真的心。

最后,王老师告诉孩子们:面对宝贵的生命,我们应该活出精彩,享受逝去的事物带给我们美好的思念,把这种爱传承下去,接力下去。因为落红不是无情物,化作春泥更护花。

把绿色家园 盛入簸箕

本报讯(通讯员潘灵雪文/图)簸箕,是江南小镇常见的农作工具,人们可以用它来盛米面、晒鱼干。大溪小学少先队在艺术节活动中设置了簸箕绘画这个项目,将传承乡土文化融入了这一场精彩的大比拼中。

该校大队部积极响应十九大的号召,要求同学们以“红领巾看家乡”的主题进行绘画。但这并没有难倒孩子们,反而激发了大家的奇思妙想。

瞧,三(5)班的谢梓涵画了一幅无比美丽的“我心中的家乡”图,这幅作品获得了一等奖,她乐呵呵地向我们介绍了创作意图:“这几年来,我们的祖国正飞速变化,我的家乡也在进步,工厂、酒店等越来越多,随之而来的污水、垃圾等也越来越多地污染了环境,使我们失去了许多。因此,我心中的家乡是清新的、美丽的”。三(2)班的叶子萱在簸箕上画出了大溪著名景点——方山。借用丙烯颜料,一笔一画中勾勒出了方山的美和神奇。她从小对方山充满了向往,经常站在家旁边那一片灿烂的油菜花田中,抬头仰望远处的方山!直到有一天她登上方山之顶,才发现山顶地势平坦而开阔,白云悠悠,鸟语花香……

一次简单的比赛,却激发了孩子们的创作欲望以及他们内心深处最纯真的愿望——绿色生活,生活在绿色中!

